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Тезис к выступлению

Кариес происходит от латинского слова caris и обозначает гниение зуба.
Кариес ест зуб, поэтому его ещё называют костоедом. Кариес часто возникает на коренных зубах.
В течение многих десятилетий учёные искали причины возникновения кариеса. Но только несколько лет назад учёные назвали главную причину возникновения кариеса. Как утверждает главный стоматолог Минздрава России, профессор Валерий Леонтьев, «основной причиной появления и развития кариеса являются обыкновенные бактерии под названием Streptococcus mutans (стрептококк мутанс), а их появлению способствует употребление человеком сладкой пищи». Как это происходит?
Одной из основных причин заболевания и потери зубов в современном мире является кариес. Состояние зубов вызывает большую тревогу у врачей – стоматологов всего мира. По данным статистики Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ), к 15 годам кариес имеют уже 78% подростков, далее показатели только растут и в 45 лет им болеют 92% населения. Статистика гласит: 98% мирового населения в настоящее время имеют кариес, в России кариес охватил 100% населения.

Кариес зуба является разновидностью заболевания полости рта человека. Первые сведения о кариесе появились в середине 17 века, когда люди научились возделывать сахарный тростник и выращивать сахарную свеклу. В России кариес появился в конце 19 века, он считался болезнью богатых, так как ели сахар только богатые.

По данным Всемирной организации здравоохранения в 20 веке потребление сахара возросло в десятки раз. Например, на октябрь 2005 года потребление сахара в России составило 47 кг на человека, а в США – 12 кг. К счастью, в мире есть народы, которые не знают вообще о кариесе. Это этнические группы на островах Новой Зеландии; племена, живущие вдалеке от цивилизации; эскимосы…

Кариес происходит от латинского слова caris и обозначает гниение зуба.

Кариес ест зуб, поэтому его ещё называют костоедом. Кариес часто возникает на коренных зубах.

В течение многих десятилетий учёные искали причины возникновения кариеса. Но только несколько лет назад учёные назвали главную причину возникновения кариеса. Как утверждает главный стоматолог Минздрава России, профессор Валерий Леонтьев, «основной причиной появления и развития кариеса являются обыкновенные бактерии под названием Streptococcus mutans (стрептококк мутанс), а их появлению способствует употребление человеком сладкой пищи». Как это происходит.

В современном мире человек ест много сладостей. Во рту образуется кислая среда. В ней начинают быстро развиваться бактерии. При несоблюдении гигиены полости рта эти бактерии начинают действовать на эмаль. Происходит вымывание минеральных веществ, из которых состоит зуб. На эмали появляется мягкий налёт в тех местах, откуда не снимается при жевании (боковые поверхности зубов, углубления жевательных поверхностей). После этого микробы проникают в нижние слои зуба и начинают разрушать их. Зуб гибнет.

Каждый человек может увидеть эти бактерии сам, без анализов. Надо только поскрести ногтём свой зуб, на нём белый зубной налёт – это и есть бактерии. Этот налёт прочно прикрепляется к поверхности зуба и служит местом сбора разнообразных бактерий и грибов, которые называются кариесогенными. Жить и развиваться им позволяют не лучшие наши привычки.

Что надо делать человеку, чтобы во рту у него не поселились эти микробы? Для этого надо проводить профилактику кариеса, т.е. соблюдать ежедневно обычные правила личной гигиены полости рта.

Видя, какое широкое распространение в мире получи кариес, нами было решено провести исследование среди учащихся школы №25 г. Чебоксары, целью которого было выявить, знают ли ученики, что такое кариес, причины его появления и сколько % учеников болеет кариесом.

Проведение научного исследования среди учащихся 1 – 9 классов показало: всего по школе на начало учебного года 119 учеников. Осмотрено 112 учеников, что составляет 95%. Подлежало санации 55 учеников, что составляет 50%, санировано 54 ученика, что составляет 98%. Здоровые зубы у 24 учеников, что составляет 21%. 75 учеников нуждаются в удалении зубов.

Результаты исследования доказали, что кариес – это болезнь, которой болеют все. Учащиеся признали, что для сохранения зубов нужно соблюдать обычные правила личной гигиены, что заботиться о своих зубах надо с раннего возраста. У школьников должна возникнуть потребность в здоровых зубах. А это им могут привить только родители.

Доктор Поль Эрик Петерсен, руководитель «антикариесной» программы ВОЗ “Global Oral Health Program” сказал: «Кариес – это боль, проблемы с едой, изменение внешнего вида зубов, это серьёзная проблема для человека. При этом для его профилактики достаточно соблюдать элементарные принципы гигиены, известные каждому. Но почему – то люди отказываются признать эту простую истину…»

Все хотят иметь голливудскую красивую улыбку, но сами не понимают, чтобы её иметь, надо над собой и своими зубами много и усердно работать с детства.

